

大公報酒會賀110周年報慶

李長春習近平發賀函 董建華曾蔭權李剛邵琪偉宋哲等主禮



《大公報》110周年報慶酒會賓主祝酒。

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)創刊於1902年的《大公報》，是中國也是全世界歷史最悠久的中文報紙。該報昨日假香港會議展覽中心會議廳隆重舉行創刊110周年報慶酒會，中共中央政治局常委李長春和中共中央政治局常委、國家副主席習近平分別發來賀函。全國政協副主席董建華，香港特區行政長官曾蔭權，中聯辦副主任李剛，國家旅遊局局長邵琪偉，外交部駐港特派員宋哲，駐港部隊司令員張仕波，政委王增鈺，全國人大常委范徐麗泰，前全國人大常委曾憲梓，貴州省常務副省長譚貽琴，吉林省政協常務副主席李申學，特區政府民政事務局長曾德成等主禮，逾千位海內外嘉賓到賀，冠蓋雲集。

李長春：發揮忘己無私精神

李剛宣讀中央領導的賀函。李長春在賀函中說，《大公報》在110年的風雨歷程中，秉承「忘己之為大，無私之謂公」的精神，始終與民族同呼吸，與國家共命運，筆錄歷史進程，推動社會發展，為中華民族振興發揮了重要的作用。特別是上世紀80年代以來，《大公報》為香港的平穩過渡、順利回歸發揮了重要的輿論引導作用。

習近平：文章報國享譽海內外

習近平在賀函中說，《大公報》具有悠久和輝煌

的歷史。在一個多世紀的辦報歷程中，《大公報》始終與時代同呼吸，與民族共命運，立言為公，文章報國，享譽海內外。香港回歸祖國15年來，《大公報》立足香港，心繫祖國，面向世界，在團結凝聚香港社會各界、支持特區政府依法施政、關注社會民生事務、推動香港與內地交流合作、增進香港同胞對祖國的了解等方面不懈努力，多有建樹。

劉淇汪洋周鐵農等祝賀

中共中央政治局委員、北京市委書記劉淇，中共中央政治局委員、廣東省委書記汪洋，全國人大常

委會副委員長周鐵農，國務院新聞辦主任王晨，國務院港澳辦主任王光亞，商務部部長陳德銘，中聯辦領導，香港特區政府以及內地24個省、市、自治區的書記、省長、市長、主席和40多位港澳知名人士，分別給《大公報》發來題詞或賀函。

《大公報》培養眾多影響深遠人物

《大公報》董事長兼社長姜在忠對各級領導和社會賢達的支持表示最衷心的感謝。姜社長表示：「作為最有影響力的中文報紙之一，《大公報》是公認的文人辦報的典範。《大公報》不僅全面見證和忠實記錄了中國近代以來的歷史，而且也對推動歷史進步發揮了很大作用。《大公報》還培養過很多貢獻卓著、影響深遠的人物。鑒於《大公報》的卓越成就和深遠影響，美國米蘇里新聞學院曾授予《大公報》新聞事業傑出貢獻獎。迄今為止，中國媒體中只有《大公報》獲此殊榮。」

姜在忠：打造全媒體服務新格局

姜在忠說，為順應傳媒業的發展潮流，目前正致力打造包括《大公報》紙質媒體、網絡媒體、手機媒體和戶外電子熒幕等全媒體服務的新格局。

魯宣傳部長孫守剛晤港澳媒體



杜嗣琨(左)與孫守剛合照。

香港文匯報訊(記者 殷江宏 山東報道)山東省委常委、宣傳部長孫守剛14日在濟南會見港澳媒體山東行採訪團一行。孫守剛對港澳媒體多年來給予山東的支持和關注表示感謝，他並透露，今年7月山東省長姜大明將再次率團赴港，舉行第四次香港山東周活動，其中文化產業項目將舉行專場推介，冀與港進行深度合作。孫守剛表示，此前由山東主要領導率團赴港舉行的3次香港山東周活動，均得到香港各界的大力支持並取得圓滿成功，山東方面對此深表謝意。香港是山東重要的經貿合作夥伴，近年來雙方人員交流頻繁，經貿合作不斷深化，進入了一個快速發展的時期。出席會見的包括中央台編委兼副總編輯杜嗣琨，及香港文匯報副總編輯徐可等40多人。

蔡甸港招商懇談交流



彭巧娣(前左六)與蔡德河(前左五)、張傑等合照。

香港文匯報訊 湖北武漢市蔡甸區人民政府昨日上午在香港海景嘉福酒店舉辦了武漢蔡甸暨香港企業家懇談會，60多位香港企業家參加了懇談會。

彭巧娣介紹區發展優勢

團長、蔡甸區區長彭巧娣介紹了蔡甸區的區位、交通優勢和基礎的條件，以及招商意圖。與會的企業家表示，對投資蔡甸有濃厚興趣。他們都踴躍提問，了解蔡甸的招商政策及情況。

張傑蔡德河邱大利出席

出席者包括：蔡甸區委副書記彭巧娣，蔡甸區委常委、區委組織部部長胡素文，蔡甸區委常委、區委宣傳部部長郭笑撰，副區級幹部、區人民政府辦公室主任黃厚光，區商務局局長周立新。區政府邀請嘉賓包括億和精密工業控股公司主席張傑，港區全國政協委員蔡德河及嘉賓邱大利等。

責任編輯：李暢熹

香港新聞

香港文匯報訊(記者 廖穎琪)下月初舉行的香港龍舟嘉年華規模歷屆最大，除了傳統的香港國際龍舟邀請賽外，今年更首次在香港舉行世界級龍舟賽「李錦記龍舟世錦賽」，賽事將移師維港。旅發局表示，參賽隊伍來自逾30個國家或地區，屆時逾6,000名來自世界各地的龍舟健兒雲集香港，預計吸引逾20萬人次觀賽，包括6.4萬名旅客。

香港旅遊發展局與香港龍舟協會7月2日、4日至8日合辦第三屆香港龍舟嘉年華。除了香港國際龍舟邀請賽和生力啤酒節外，今年更首次在香港舉行世界級龍舟賽「李錦記龍舟俱樂部世界錦標賽」，兩項龍舟賽事將移師維港舉行。

兩賽事6,000健兒競逐

香港國際龍舟邀請賽1976年舉行至今已第三十七屆，參賽者來自包括澳洲、英國等12個國家或地區，設有標準龍500米賽事，分為10個錦標賽組別，例如國際公開錦標賽。而國際龍舟盛事「李錦記龍舟世錦賽」參賽隊伍來自逾30個國家或地區，例如南非、捷克等，分為標準龍賽事及小龍賽事，設有公開、女子及混合3個組別，賽程包括200

米、500米和2,000米。旅發局指，兩項龍舟賽事參賽者合共逾6,000人。另世錦賽參賽隊伍必須得到所屬國家或地區國際龍舟聯合會會員機構確認身份，實力因此有保證，令賽事更精彩。

旅發局：慶回歸焦點盛事

旅發局主席田北俊表示，累積過去兩年經驗，今屆嘉年華規模歷屆最大。屆時來自世界各地的龍舟健兒將雲集香港。香港龍舟嘉年華是旅發局夏季推廣的頭炮項目，也是慶祝香港特區成立15周年的焦點盛事之一。旅發局預計可吸引超過20萬人次參與，當中包括6.4萬名旅客。嘉年華期間，尖沙咀東海旁設有600個免費觀摩席。而「生力啤酒節」設於市政局百周年紀念花園，7月2日、6日至8日免費開放。



旅發局主席田北俊(中)、龍協主席馬兆榮(左)、李錦記有限公司董事李惠民(右)為下月舉行的第三屆「香港龍舟嘉年華」主持啟動儀式。旅發局供圖

九巴資深車長伴新人同行



兩位「師兄弟」年紀雖相距21年，但相處如同朋友一樣，體現同事互助精神。

香港文匯報實習記者吳凱恩 攝

香港文匯報訊(實習記者 吳凱恩)新入職巴士車長適應路面環境需時，九巴為了讓新丁盡快投入新環境，推出「伴你同行」計劃，由經驗豐富車長以過來人身份帶領新人熟悉工作環境，發揮團結精神，增加新車長歸屬感。「大師兄」黃志成指，計劃令同事關係變得融洽。

「伴你同行」計劃今年5月推行，試驗3個月。現有8位不同路線車長被委任為「大師兄」，分別帶領約20名新車長熟悉工作環境，如介紹同

僚建立社交網絡、指導新車長駕車、提點注意事項等。

因感同身受 願照顧新丁

其中一位參與計劃的「大師兄」黃志成笑指，當年入職十分無助，試過被同僚「當透明」，計劃應該一早推行。他28年前入職，培訓後沒有同僚協助，不懂如何在站頭取車、曾駕駛新路線時因不熟悉路線向乘客問路等等，成為心頭苦澀的經歷。因此他大力支持計劃，「工作環境最重要是融洽與互助，寄望新車長可融入九巴

大家庭，將來再照顧新同事。」

新車長吳嘉誠上任1個月，對計劃令他更快適應工作十分感激。黃志成與吳嘉誠雖年紀相差21年，但相處如同朋友一樣，體現互助精神。一次吳嘉誠駕駛巴士停站時不夠貼近路邊，無法讓輪椅乘客登車，此時得到路經的車長提點。

九巴高級車務主任黃佩珊指，今年將合共招聘約1,000名車長，期望計劃逐步推展到其他路線和所有新入職車長。

基建惠工程生 建造職月薪升13%

黃德晉(右)和黃清紅(左)均認為工程就業前景理想。圖中為白俊偉。

香港文匯報記者 聶曉輝 攝



香港文匯報訊(記者 聶曉輝、廖穎琪)十大基建陸續上馬，工程界對專科人才需求殷切，畢業生入職薪酬較去年升13%，建造工程職位平均月薪達1.3萬元，最高更達2萬元。香港專業教育學院工程學科將一連兩日為高級文憑畢業生舉辦職業博覽，約80間機構參加，提供逾1,200個全職職位。有參展機構指，高級文憑課程着重實踐，訓練專科專才，學生絕不比大學畢業生遜色。

IVE辦職博 提供1,200職

香港專業教育學院(IVE)工程學科昨日和今日在柴灣分校舉辦職業博覽，提供逾1,200個全職職位，平均月薪約1.1萬元，最高薪職位更達2萬元。參加機構包括土木工程、測量、機械工程等範疇，提供職位包括工程師、工程項目統籌員等。

IVE工程學科在職培訓高級項目主任白俊偉指，受惠多項基建項目陸續上馬，工程界人才需求甚殷，入職薪酬有上升趨勢，建造工程職位平均月薪上升約13%至1.3萬元；其他工程職位月薪升近10%，反映工程行業發展蓬勃，就業前景理想。

業界有商機 增設化驗所

嘉科工程顧問有限公司人力資源經理李婉儀表示，大型基建為業界帶來商機，計劃今年9月在東涌小灣灣開設化驗所，「主要化驗建築物料，例如港珠澳大橋物料」。該化驗所需聘約50人，當中20人計劃於今次博覽會招聘，月薪約1.6萬元。若計及年終花紅在內，月薪更達1.9萬元，合約為期4年，入職後會提供4個月培訓。

僱主讚IVE重實踐育專才

承辦澳門賭場機電工程的高雅機電工程有限公司董事總經理冼泳霖稱，計劃於今次展覽招聘20人，月薪由1萬元至1.5萬元，較去年升約10%。若獲聘者願意調派至澳門工作，公司會提供近萬元房屋和交通津貼。冼泳霖指，IVE高級文憑課程着重實踐，訓練專科專才，絕不比大學畢業生遜色。

IVE環境科技高級文憑應屆畢業生黃清紅表示，公司不論規模大小，均重視環保節能，認為環境科技就業前景理想，期望月薪約1萬元。IVE建築學高級文憑應屆畢業生黃德晉認為，社會發展基建迅速，「工程行業不愁沒出路」，正尋找月薪約1.3萬元、與建築管理相關工作。